Rappels de seconde



Biodiversite = diversité du vivant
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Diversitée des écosystemes




Diversité des especes dans un écosysteme

g =

B

| Bergeronnette grise

*{‘* o "‘ﬁ"'*“ ot N

- .
- ¢




Remise en cause de la définition de I'espece

Deux espéces différentes ? Non, simplement un dimorphisme sexuel :
a gauche un méle, 4 droite une femelle de I'espéce Orgyia recens.




Remise en cause de la définition de I'espece




Remise en cause de la définition de l'espece
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Diversité intraspécifique = diversité allélique




Biodiversité = diversité des individus d’'une méme espece.

Diversité intra spécifique = diversité allélique

( + ici diversité culturelle acquise)



Bilan : les 3 niveaux de la biodiversité

Chap 2-3
SPECIATION

3 individus difiérerts -\
de la méme espece
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1 - Biodiversité des
gcosystemes

4 - Biodiversite genétique
(diversite des alleles)

4 - Biodiversité des
especes

Chap 1
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Observation du contenu chromosomique d’une cellule
Microscope électronique a balayage
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Ll Le caryotype ordonné d'un homme.

Le caryotype humain
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L’ADN dans les chromosomes

chromosome
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Structure de la molécule d’ADN (universelle)

llaisons entre
deux bases
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La notion de gene

1 géne
1 séquence de
nucléotides...

rromosome

nolécule d’ADN

...qui détermine un caracte
héréditaire

1 gene 1 géne

1 portion de 1 segment d’ADN...
chromosome...




Genes, alleles et caryotype...

a : Gene qui détermine
le rhésus du groupe
sanguin

b : Géne qui, défectueux
esta l'origine de la
mucoviscidose

c : Gene qui détermine le
groupe sanguin ABO

c : Gene qui détermine le
sexe masculin
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Canryotype humain classé
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ne mutation dans la lighée germinale crée un nouvel alle

Groupe B | Groupe AB |
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. * La fréquence est donnée pour la population francaise.




ne mutation dans la lighée germinale crée un nouvel alle
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substitutions

réation de différentes versions d’'un méme gene (alleles A, B et
-=> diversité génétique des populations.



Une mutation crée une nouvelle forme d’'un géne
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Sélection naturelle

Si l'allele apparu confere un
avantage a l'individu qui le porte

h

Si 'allele apparu confere un
désavantage a l'individu qui le
porte

¥

Cet individu a plus de chance de
survivre et de se reproduire

Cet individu a moins de chance
de survivre et de se reproduire

!

¥

Plus de descendants auxquels il
transmet cet allele avantageux

Moins de descendants donc il
transmettra moins cet allele
désavantageux

!

!

'allele avantageux se répand dans la
population (sa frequence augmente)

L'allele avantageux régresse et peut mér
disparaitre dans la population

(sa fréquence diminue)




Exemple de la phalene du bouleau.

Phalene blanche Phalene noire
« typica » « carbonaria »

Sélection naturelle

survie et reproduction différentielles
d'une forme d'individus



oulation 1

Sélection naturelle
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Apparition du Disparition des lichens
phenotype blancs sur les arbres
carbonaria
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Evolution de la
population sous ['effet
du hasard et de la
sélection naturelle.



i 'allele apparu ne confere ni avantage ni inconvénient : la derive genetiqu

4 Fréquence de I’alléle (en pourcentage)

"évolution de |la fréquence de 'allele da
population se fait de maniere aléatoire
hasard) : sa fréquence peut augmentze
diminuer ou rester constante
=> dérive génétique

Générations



Population

Mutations aléatoires

Population
avec diversité allélique

Allele avantageux Allele désavantageux

SELECTION NATURELLE
Influence de I'environnement

Sa fréquence augmente Sa fréquence diminue
dans la population dans la population

Allele neutre

DERIVE GENETIQUE
Influence du hasard

Sa fréquence évolue de
manieéere aléatoire
dans la population




Evolution des especes ?

progressively
bonger

Original
short-necked
dancestor



Evolution des especes ?




